

2023—2024 学年度清华大学校友励学金大会举行

4月25日下午，2023—2024学年度清华大学校友励学金大会在主楼后厅举行。校党委书记邱勇，校党委副书记过勇、向波涛出席大会。

邱勇回顾了校友励学金设立18年来，始终坚持“又红又专、全面发展”的育人传统，为推动学校人才培养工作高质量发展发挥了积极作用，让同学们在获得经济资助的同时受到了清华精神的激励和鼓舞，汇聚起了清华人的绵绵之力与仁爱之心。过勇宣读了校友励学金获得者名单，并向所有获得励学金的同学表示祝贺。2023—2024学年度，清华大学共计评定149项校友励学金，共有936人次获得资助。向波涛为捐赠校友代表颁发纪念证书。

水利系1989级校友张帆作为捐赠校友代表发言，电子系2018级本科生单小龙作为励学金获得者代表发言。获助学生代表表演了合唱《年少的你啊》，向捐赠校友表达诚挚谢意，并为捐赠校友代表送上了精心创作的丙烯画作为纪念。本届大会首次邀请来自新疆、贵州、宁夏、甘肃等地的获助学生代表亲友参会。校友励学金捐赠代表、励学金获得者代表，学生部、团委、校友总会、基金会相关负责人参加大会。

“清华校友励学金工程”于2006年启动。截至2023年底，参与励学金捐赠的校友约4.1万人次，共设立446项冠名励学金，资助学生1.8万余人次。（王晓霞）

清华大学召开2024年校友座谈会

4月27日下午，清华大学113周年校庆校友座谈会在工字厅东厅召开。校党委书记邱勇、校长李路明与16位返校校友围坐一起，就“教育强国建设和学校高质量发展”展开交流，并听取校友意见建议。校党委副书记向波涛主持座谈。

邱勇指出，为全面贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神，学校对实现高质量发展作出了系统性部署，在提升教育教学质量、引进培育高水平人才队伍、深化产学研融合、营造良好学术生态、加强就业引导等方面推出了一系列重要举措。希望广大校友继续关心母校、支持母校，助力开拓中国特色世界一流大学高质量发展新局面，持续在国家重要行业领域作出清华

贡献。

李路明围绕始终坚持把育人放在首位、始终坚持人才强校核心战略、主动服务国家重大战略需求、坚持推进高水平对外开放、积极履行社会责任等方面，介绍了学校践行“三位一体”教育理念推进教育教学改革，加大国际顶级专家和青年人才引进培养力度，取得了一系列科技创新和学术研究新成果。希望校友们团结一心，共同为建设更加美好的清华园、推动学校实现高质量发展贡献力量。

德国汉堡大学计算机系教授、中国工程院外籍院士张建伟（1981级计算机）认为，清华人应努力讲好中国故事，为强国建设、民族复兴挺膺担当。北京索英电气